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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : 08.04.2022 tarih ve 43452547-120.07-0996757 sayılı yazmız.

İlgi yazı ekinde alınan, İzmir Milletvekili Sayın Av. Murat BAKLAN'a ait 7/62289 esas nolu yazılı
soru önergesine ilişkin Bakanlığımızın cevabi görüşü ekte sunulmalctadır.

Bilgilerinize arz ederim.

Prof.Dr. Vahit BGRİŞCİ
Bakan

Ek: Cevabi Görüş 7/62289 (1 Sayfa)

Bu belge, güvenli elektronik imza ile imzalanmıştır.
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TARIM VE ORMAN BAKANLIĞI
Strateji Geliştirme Başkanlığı

İZMİR MİLLETVEKİLİ SAYIN AY. MURAT BAKAN'A AİT 7/62289 ESAS
NUMARALI YAZILI SORU ÖNERGESİNE DAİR CEVAPLAR

Her sene olduğu gibi 2022 yangın sezonu öncesinde Bakanlığımızca gerekli önlemler
alınmaktadır. Bu önlemlerin başında;

•  Personele yönelik hizmet içi eğitimler,
• Halkın bilinçlendirilmesine yönelik eğitim ve tanıtım faaliyetleri,
•  Orman köylülerine yönelik faaliyetler (Eğitim, orman köyleri muhtarları toplantısı,

çiftçilerin eğitimi, vb.)
• Askeri birliklerin ve yerel itfaiye teşkilatının yangın söndürme çalışmalarında söndürme

teknikleri, koordinasyon ve can güvenliği gibi konularda bilgilendirme toplantıları,
•  Cezaevinde bulunan mahkûmların yangın söndürme faaliyetlerine katılımının

sağlanması amacıyla eğitim verilmesi,
• Yerel yönetimlerle koordinasyon toplantıları,
• Radyo, internet ve televizyonlarla iş birliği,
• Rekreasyon alanlarımn kontrolü gibi konular gelmektedir.

Bunların dışında,
• Her yıl yangınla mücadele organizasyonunu geliştirmek amacıyla kapasite artırma

çalışmaları yapılmaktadır.
• Yeni personel alımı ile personel gücü arttırılmaktadır.
• Yangınların erken tespitine yönelik olarak yangın mevsimi içerisinde görev yapacak

İHA'lar kiralanmaktadır.
• Yangınlara havadan daha etkili şekilde müdahale edilmesi için yangın söndürme

helikopteri ve uçağı kiralanmaktadır.
• Kara ekiplerinin kullanacağı ilk müdahale aracı, arazöz, su ikmal aracı ve iş makinası

alınmaktadır.
•  Orman köylerine traktörler ile birlikte çalışan yangm tankları dağıtılmaktadır.
•  Başta AFAD olmak üzere. Jandarma Genel Komutanlığı, Milli Savunma Bakanlığı gibi

helikopter desteği verebilen kurumlar ile KGM ve belediyelerle iş birliği içerisinde
çalışılmaktadır.

Son 10 yılda çıkan orman yangınlarının; %3ri ihmal ve dikkatsizlik, %iri yıldırım, %5'i
kaza, %6'sı kasıt ve %47'si sebebi belirlenemeyen yangınlardır.

Ormanlık alanlarda maden, enerji tesisi, yol, baz istasyonu tesislerine ilişkin olarak verilen
izinler. Orman Kanunu'nun 16'ncı ve 17/3'üncü Maddeleri hükümleri çerçevesinde ve söz
konusu Kanun'un ilgili Maddelerinin usul ve esaslarını düzenleyen Yönetmelik hükümleri
kapsamında izne konu edilerek, uygun görülenlere izin verilebilmektedir.

2021 yılında yaşanan ekstrem orman yangınları sonrası. Ulusal Orman Yangınları Çahştayı
yapılmış, yangm uzmanları, akademisyenler ve sivil toplum kuruluşlarının katılımıyla yenilikçi
Kararlar ahnmıştır.Orman yangınlarıyla mücadele organizasyonu iklim değişimine uyum
sağlayacak şekilde güncellenmektedir.


